



华若中:

## 注重培育兴达的企业精神

企业精神是一个企业的灵魂,是增强信 心、凝聚人心、鼓舞斗志、激发干劲的精神动 力。作为一个企业家,要领导和管理好一个企 业,必须有明确的指导思想和前进方向,最关 键的是领导层与全体职工必须思想统一,步调 一致,才能攻坚克难,不断取得新的胜利。兴达 集团创办二十多年来,从小到大,不断发展,越 来越兴旺发达,其中非常重要的一条,就是靠 企业精神凝聚人心,调动一切积极因素,为了 共同的目标而努力奋斗。俗话说得好,"人心 齐,泰山移",就没有过不去的火焰山。而兴达 的企业精神,都是该集团公司创始人、公司董 事长华若中在企业发展的不同时期提出的,都 是他智慧的结晶。

华若中是一个农民出身的企业家,文化程 度不是很高,但他勤奋好学,思维敏捷,学识广 博,特别善于总结提高。早在20世纪90年代, 兴达建厂初期,国内可发性聚苯乙烯(EPS)原 料主要靠进口,不但价格高,而且货源紧,严重 阻碍了中国EPS产业的发展。华若中看到全国 塑料行业飞速发展的趋势,找到了实现梦想的 新起点——借款投资创办无锡县兴达泡塑材 料厂,这也是兴达集团公司的前身。

当时,兴达是在缺资金、缺技术、缺人才, 极其艰苦的条件下办厂。当年创业的艰辛,华 若中记忆犹新。1991年7月,他带了七八个人 (后来增加到17人),破土动工,兴建新厂。当 时,遮风避雨的地方是一个刚搭起来的油毛毡 棚。为了鼓舞大家,华若中在新厂的围墙上用 石灰水写上"自力更生,奋发图强"八个大字。 这八个大字,深深的印在每个人的心中,成为 大家日以继夜连续奋战的动力。

1992年1月8日,"无锡县兴达泡塑材料 "经工商登记正式成立并挂牌,当时立项规 模为年产能 1000 吨,并于当年 4 月份正式生产 出了产品。由于产品质量良好,价格比进口的 低。于是,车流不息,客户盈门,产品一直供不 应求,形势非常振奋人心。在此情况下,华若中 决心借邓小平南巡讲话精神的东风,把发展的 步子再跨大点,把年产能力从1000吨扩大到 5000吨。1994年,又决定投资2300万元,异地 建造新厂,把年产能力扩大到30000吨。他为企 业提出了这样的奋斗目标:

"扬民族志气,让兴达腾飞!"

"领先发展,壮大规模,时间是金钱,速度

"兴达用三年时间发展, 拒进口 EPS 于国 门之外!"(指基本满足国内需求)

他在全国 EPS 用户座谈会上响亮地喊出 了这句语惊四座的口号。这是一句口号,但又 是华若中对全国 EPS 用户作出的一个承诺。这 个目标,不仅对全厂职工起到了激励、鞭策作 用,而且对中国 EPS 行业也起到了极大的鼓舞

在这个口号的鼓舞下,兴达全厂职工齐心 协力,建新厂,扩规模,设备更新,工艺优化,苦 战三年,产能翻倍,品质优良,基本实现了以国 产 EPS 抵制高价进口品的目标,华若中兑现了 承诺。到1995年底,兴达已经成为国内规模最 大的 EPS 专业生产企业。此时的华若中,在 EPS 行业可以说是很有影响力的重量级人物。

在企业的发展过程中,华若中充分认识到 科技和人才的重要。为此,他提出了:"办厂靠 志气,发展靠科技,做强靠人才"的创新思维和 经营理念,培育和引进人才。在此同时,他提出 了"兴达人精神",作为企业精神的核心,成为 团结鼓舞全体干部职工的精神动力:

"兴达人要立大志,创大业,时刻不忘为兴 达奉献,而不是只想向兴达索取!"

兴达,已经为国内专业生产 EPS 规模最 大、质量最好的企业。"兴达"和"华若中"的名 字,响亮地传遍大江南北,兴达理所当然地成 为 EPS 行业的领军者,华若中也被业内奉为中 国 EPS 行业领袖。兴达在全国各个省、市、区的 大中城市布设销售点,24小时对外为用户服 务。兴达用户多达3000多家。正是由于兴达的 迅速崛起, 改变了我国 EPS 靠进口的局面,使 我国在国际泡塑行业扬眉吐气,不再受制于外 国人。兴达的初步目标已经实现,中国的改革 开放政策为兴达的进一步发展提供了更好的 发展机遇。兴达的下一步该怎么办? 兴达公司 内部,有些人产生了"松口气、歇一歇"的思想。 加上随着改革开放的步伐,经济发展了,也同 时出现了以娱乐为名的赌博、歌厅、舞场,一些 管理人员及销售外勤人员松懈了工作热情,竟 以业务为名,迷恋牌桌、舞场,甚至有高层管理 人员以对企业有了贡献,幻想跑跑官场、搞搞 关系,弄个政府部门工作人员当当等。华若中 看到这种情况,引起了他的深思。也许是由于 农民出身,因此他首先想到的是历史上的农民 起义。历朝历代,一支支农民起义军,开始揭竿 而起时,一呼百应。待成功之后,领导者没有远 大目标,不思进取,贪图享乐,集团内部争权夺 利,互相倾轧,最后走向失败,功亏一篑。我们 虽然是办企业,同农民起义不可同日而语,但 道理是一样的。他认为:"我们不能学李自成!"

为了集中精力,尽快把企业做大做强,华 若中及时提出了新的企业精神,其中最著名的 莫过于他的"四场论"——

"远离赌场,限进舞场,不唯官场,拼搏

公司规定,不管任何情况,兴达的干部职 工一律禁止进入赌场,但在必要的情况下,如 为了拓展业务,偶尔陪客人娱乐也应批准。针 对有些管理层人员,喜欢去官场搞关系,以求 有朝一日自己能去政府部门工作,这样既光彩 又可少吃苦的思想状况,华若中有了担忧和反 感! 因此提出了"不唯官场"的口号,意思绝不 是说企业不要"官场"(党和政府)的关心与支 持,而是反对有些人只想在官场搞关系,以图

能脱企做官的做法。华若中不但立言,而且力 行,凡是要求别人做到的,他首先做出榜样。因 此,几十年来,兴达公司从上到下,始终是风清 气正,处处传递正能量。凡上有决策,下面一呼 百应,一个声音贯彻到底。

同时,华若中着眼于企业的长远发展,还

提出了如下口号: "质量第一,用户第一,诚信为本,公平

"登高望远,居安思危,立足长远,让兴达

百年长青。

"产品要做专、做精、做出名,企业要做强、

世界进入21世纪之后,兴达集团公司早 已成为年销售产值超百亿的国家重点高新技 术企,经济实力大大增强。二十多年来,兴达坚 持只生产 EPS 产品,专心、专注地在一种产品 上深耕细作,从而创造了卓越。当世界经济进 入了知识经济时代,华若中、华啸威父子及其 领导层,抓住机遇,果断决策,开疆拓土,实现 了企业裂变式的发展,企业发展的触角延伸到 广东、新疆、内蒙、东北大庆等地,一个个新厂 在各地崛起,成为兴达集团经济发展新的增长 点,新的里程碑。中国从EPS原料进口国变成 了出口国,这种格局的改变,华若中及其兴达 集团功不可没。兴达集团的 EPS 出口量占全国 EPS 出口量三分之一以上。兴达集团辉煌的业 绩,以及对中国乃至世界 EPS 行业所作出的杰 出贡献,大家有目共睹。华若中毫无争议地当 选为亚洲 EPS 联盟会长。

党的十八大提出了全国人民要为实现中国 梦而奋斗的发展战略。面对新形势,接受新挑 战,兴达集团公司正在开创新局面,创造新业 绩。华若中父子的思想境界也与时俱进,得到 了升华,他们提出了兴达集团公司新的企业精

"人生有爱,大爱无疆,办好企业,致富一 方,回报社会,造福人民!"

"立足国内,瞄准国外,开拓国际市场,争 创世界名牌,打造世界一流企业!"

"人生最大的悲哀是不懂自爱,人生最大 的不幸是无所作为;人生最大的快乐是有能力 授人玫瑰,人生最大的成功是社会认可;人生 最大的财富是实现共同致富,人生最大的幸福 是乐于奉献。

华若中精心培育的企业精神,弘扬了兴达 的企业文化,帮助企业不断跨越新的台阶,取 得了举世瞩目的成就。由此可以证明:精神变 物质,精神力量是无穷的!

(杨 晓)



## 江苏锡山建信村镇银行 招聘简章

江苏锡山建信村镇银行是由中国建设银行主发起、当地国 有及优质民营企业共同出资设立,具有独立法人资格的股份制 商业银行,专注为"三农"和小微企业提供金融服务。开业三年 来,建信村镇银行坚持以服务锡山"三农"和中小微经济为立行 宗旨,坚持"客户至上,实现银行与员工共成长"的事业愿景,为 锡山及周边农村、小微金融创新和经济发展作出了积极贡献。建 信村镇银行是锡山区唯一的法人银行金融机构,是锡山人自己 的银行。现因业务发展需要,面向社会招聘优秀人才,我们将为 您提供充分实现自我价值的舞台和持续发展的空间。

## 一、招聘岗位及人数:

岗位 1:客户经理岗 3-5 名 岗位 2:风险管理岗 1 名

岗位 3:综合管理岗 2-3 名

岗位 4:柜员岗位 1-2 名

二、专业要求:

金融、财务、会计、经济、计算机、法学类相关专业

三、应聘人员基本条件:

1、无锡本地户籍(锡山地区户籍优先);

2、30 周岁以下(1985年9月15日以后出生,特别优秀的可

3、全日制大学本科(含)以上学历。凡具备金融行业从业经 历3年及以上、从事银行客户经理岗位2年及以上、客户资源丰 富的应聘者,可放宽至全日制大专学历;

4、具有较强的文字和计算机基础,对国家政策法规和银行 相关业务有一定了解,具有良好的沟通协调能力和团队合作意 识,责任心强;

5、身体健康、品貌端庄,有较强的市场开拓能力、抗压能力和 沟通协调能力;

6、遵纪守法,诚实守信,无不良纪录;

7、符合本行亲属回避原则。 四、工作地点:

无锡市友谊南路 10-21(地铁 2号线东亭站南面)。

五、报名方式:

1、有意应聘者请填写报名表 (无锡人力资源招聘网下载: http://www.wxrcw.com),发送至 35798188@qq.com 邮箱,同时将 报名表(亲笔填写)、身份证复印件、户口簿、学历证书复印件、学 位证书复印件、教育部网上学历电子注册备案表复印件、资格(职 称)证书复印件等资料邮寄至江苏锡山建信村镇银行综合管理部 (无锡市友谊南路 10-21,邮编/214101)。报名截止日期 2015 年 9

2、经审核符合条件者,将通过电话或短信通知笔试及面试; 3、应聘材料代为保密,恕不退还。

六、录用方式:

报名人员需经资格审核、笔试、面试(按笔试成绩排名, 以实际招录人数 1:3 进入面试),笔试成绩占比 30%,面试 成绩占比70%,根据综合成绩排名进入体检,体检合格后办 理录用手续。

七、其他说明

1、经本行录用者,除享受国家规定的各类社会保险和本行 相应的福利待遇外,按本行规定根据岗位安排及应聘人员的表 现等提供具有竞争力的薪酬待遇。

2、体检不合格、弄虚作假、徇私舞弊等情况的,取消录用资 格,根据综合成绩排名递补。

3、由于个人原因未按时参加各阶段招录流程者,视同放

4、咨询电话:0510-88824110

江苏锡山建信村镇银行 二〇一五年九月一日

